



Slovo zakladatele ▶

Klimatická změna ▶

Obnova obcí po tornádu ▶

Finanční spolupráce a podpora ▶

Mokřad a les ▶

Příklady realizací ▶

ZELEŇ

V SOUVISLOSTECH

▶ Propojení města
a krajiny



Město



Krajina



Voda



Zahrada



Lesy

ZMĚNA KLIMATU

RÝCHLÝ RŮST PRŮMĚRNÉ TEPLoty

V průběhu dvaceti let dojde ke zvýšení průměrné teploty v České republice o 1°C. Tento jev povede k zesílení efektu městského tepelného ostrova a také ke zvýšení počtu epizod sucha.

Udržitelné fungování města v podmínkách měnícího se klimatu v průběhu 21. století tak vyžaduje množství konkrétních opatření.

SLOVO ZAKLADATELE:

V TÝMU KOMBINUJEME ZKUŠENOST, PROFESIONALITU I MLADISTVÍ ELÁN

Cílem vydání tohoto časopisu je zejména osvěta v oblasti zahradní architektury. Je to obor, který se zabývá plánováním, tvorbou a přeměnou nezastavěných ploch a území. Dnes stále napravujeme škody spáchané v období kolektivizace 50. let 20. století. K tomu se přidává klimatická změna, která nás tlačí k urychlení prací na mikroklimatu uvnitř měst a obcí. Tyto souvislosti nás vedou k potřebě lépe komunikovat naši práci s municipalitami i veřejností a tím osvětlovat naši činnost, která je velmi komplexní a odborná. Podstatou úspěchu takové práce, která vyžaduje jak znalost, tak fyzickou zdatnost, je v první řadě tým kvalitních lidí. Komunikace, sdílení zkušeností, týmový duch, doplňování se v odborných věcech,

tvorí základ naší služby. Příroda nečeká, proto klademe důraz na dochvilnost a spolehlivost v dodržování termínů. Druhou důležitou podmínkou úspěchu v práci s krajinou je komplexnost služby. Ta spočívá od práce na projektu, přes zajištění financování, realizaci, až po následnou péči. Tato provázanost zajistí maximální efektivitu investice. V aktuálním vydání si s námi můžete projít to, co nás dnes v krajině a ve městech doslova pálí. Jsou zde možnosti, které se nabízejí, abychom systematicky a dlouhodobě obnovovali krajinu i městské mikroklima a pozitivně tak ovlivnili kvalitu života i lidskou psychiku v době klimatických změn a zvrátů.

Příjemné čtení vám přeje,
Ing. Aleš Galář, jednatel společnosti
FLORSTYL, s.r.o.



■ Ploštiny

JAKÁ NEGATIVA PŘINÁŠÍ KLIMATICKÁ ZMĚNA?



Zhoršení kvality života a zdraví obyvatel měst vlivem vysokých teplot a vln veder



Četnější výskyt extrémních jevů - přivalové srážky, povodně, požáry



Zhoršování stavu zemědělské půdy a krajiny - sucho, eroze půdy, nestabilita



Neefektivní využití dešťových vod a jejich odvod z území

OBNOVUJEME KRAJINU PO TORNÁDU

Lesopark Ploštiny:

Nově navržený lesopark je kvalitním a reprezentativním zázemím v blízkosti obce postižené tornádem v roce 2021, určený k odpočinku a relaxaci v přírodním prostředí. Jedná se o moderní veřejný prostor s širokou nabídkou aktivit, funkčním trasováním pěšin a mobiliářem doplněným o nově založené prvky zeleně. Jedná se o přírodě blízký charakter území, ve kterém se snažíme o maximální využití místních materiálů. Na nově vzniklé parkovací stání budou využity zasakovací materiály.



LESOPARK JE ZEJMÉNA O NAŠEM SOUŽITÍ S KRAJINOU

Rozhovor se starostou Lužic,
Mgr. Tomášem Kláskem



Pane starosto, jsou to přesně dva roky, kdy vaše obec čelila ničivému tornádu.

Jsou to 2 roky od apokalyptického tornáda, které postihlo oblast mezi Břeclaví a Hodonínem včetně našich Lužic. Jizvy po tornádu jsou z velké části zahlazeny. Vše se podařilo díky úsilí majitelů nemovitostí, štedrých dárců a respekt patří také jednotkám integrovaného záchranného systému. Dovolím si tvrdit, že svou úlohu zvládla i naše obec.

Ted' s odstupem těch dvou let, dokážete říct, co tato událost vaší obci vzala?

Myslím si, že především pocit bezpečí a jistoty,

že se nás jevy jako tornádo, ničivé bouřky a větrné smrště, netýkají.

A naopak, vidíte dnes nějaká pozitiva?

Alespoň na pár týdnů se projevila neuvěřitelná solidarita, empatie, pravé občanství, ochota pomoci i sdílení bolesti a strachu. Občanské spory a nevraživosti byly na pár týdnů zapomenuty, což byl silný a výjimečný pocit.

Nyní vaše okolí spěje k revitalizaci, mám na mysli konkrétně lesopark Ploštiny. Jak jste se k tomuto projektu dostali a jaké důležité přínosy od něj očekáváte?

Ploštiny představují šestihektarovou zelenou plochu, na které po tornádu zůstalo jen pár stromů. Deprimující pohled. Zpracování dřeva a údržbu území zvládneme s pomocí obecní společnosti. Koncepčně jsme se pak v zastupitelstvu shodli na vytvoření lesoparku, který se stane místem setkávání lidí. Je dobré si takto připomínat soužití s přírodou a pokoru k ní. Naším představám o revitalizaci pak nejlépe vyhovoval projekt společnosti FLORSTYL.

Nějaká myšlenka, kterou byste motivoval starosty a představitele obci, jak čelit těžkosti v podobě přírodní katastrofy?

Jsem konzervativní člověk, nevěřím na umělé konstrukty a netrpím pýchou, že dokážeme krajinu a prostředí přeměnit k obrazu svému. Příroda je silnější než my, nepřizpůsobí se. Je potřeba tuto skutečnost přijmout. Vnímání přirozených souvislostí je podle mne to nejdůležitější. Naše představy se musíme dle toho učit korigovat. Zároveň ale respektuji variabilitu přístupů. Košatost lidského života a uvažování je velká a bohatá.





AKTUÁLNÍ DOTACE

NEJLEPŠÍ FINANCOVÁNÍ JE TO SPRÁVNĚ NAČASOVANÉ

DOTACE NAHRÁVAJÍ DALŠÍM PŘÍLEŽITOSTEM PRO ZELENÝ ROZVOJ MĚST A OBCÍ

Dotace dávají smysl zejména v ekologii, protože prostředí, které nás bezprostředně obklopuje, je nutné postupně adaptovat pro

lepší kvalitu života. Správné načasování procesů je dnes nutností.

Operační program Životní prostředí (OPŽP) 2021 – 2027

Zacílení	Co je obsahem podpory	Výše podpory
Sadové úpravy	Revitalizace stávající zeleně, dosadba stromů a keřů	60–85%*
Krajina	Revitalizace a zakládání prvků krajinné zeleně, výsadba stromů a keřů, zakládání květnatých trávníků, mokřady a tůňe, obnova a zakládání sadů...	80–100%*
	Doprovodné prvky: drobný mobiliář, odpočívky, naučné stezky	70–85%*
Les	Příspěvky na štěpkování, drcení a ukládání klestu, zřízení oplocenek, příspěvky na výsadbu dřevin a jejich následnou péči po dobu 5 let, příspěvky na výchovu porostů a na ochranu lesa.	70–85%*

*nákladů na realizaci



VEŘEJNÝ PROSTOR, KTERÝ SI OBLÍBÍTE

Rozhovor s ing. Markétou Sprinzlovou, PhD.

Architektka Markéta Sprinzlová už téměř deset let vede krajinářský ateliér společnosti FLORSTYL. Kromě zahradní architektury se specializuje na urbanismus a městský design s důrazem na tvorbu a obyvatelnost veřejného prostoru.

Markéto, jak dlouho už řešíš s klienty dotační programy?

Bude to už 10 let. Nyní je další plánovací období, které nahrává novým příležitostem, jejichž cílem je ochrana proti klimatické změně.

Co konkrétně si pod těmito příležitostmi máme představit?

Jde zejména o modrozelenou infrastrukturu, tedy práci s vodou a zelení v intravilánech měst. Je to cílená pomoc bránící negativním vlivům klimatických změn. Těmi jsou období horka, sucha nebo silných přívalemových dešťů.

Mění se přístup k čerpání dotací v průběhu let?

Ano, mění se. Stává se více cílený právě na konkrétní dopady změny klimatu. Je důležité funkčně propojit město a krajinu. Dělají se revitalizace vodních toků a také se vracíme k obnově přirozeného charakteru krajiny. Cílem je vytvářet v ní funkční prvky tak, aby byla schopna přirozeně zadržovat vodu. O zlepšení mikroklimatu veřejných prostranství se snažíme i ve městech právě díky efektivní práci s vodou a zelení. Chceme oživit veřejné prostory tak, aby vybízely k trávení společného času venku.

Je to pro zástupce obcí obtížné najít tu správnou dotaci pro jejich potřeby?

Není problém najít dotační program, ale je třeba spíše přizpůsobit své představy navrhovaným řešením. Jedná se zejména o dříve zmíněnou modrozelenou složku.

Můžeš být konkrétní, v čem například?

Jedná se o zasakovací povrchy, práci s dešťovými vodami v místě dopadu, využití zelených střech. Podporované jsou také prvky smart mobiliáře - to jsou například solární lavičky nebo cyklonabiječky. Naopak klasický mobiliář už je podporován pouze v omezené míře. I přesto je nutné dbát na komplexnost řešení a projekty musí kromě ekologických charakteristik splňovat nároky na atraktivitu a obyvatelnost revitalizovaného prostoru.

Jaká je úspěšnost získání dotační podpory?

Jsme schopni zpracovat téměř jakýkoliv záměr města či obce. Je však nutné počítat se spoluúčastí. Všechny dotační projekty, které jsem zpracovávala, byly úspěšné.

Co dělá projekt úspěšným?

Právě to, že víme, jak projekt zpracovat. Zvýšený důraz klademe po celou dobu na intenzivní komunikaci a to nejen se zadavatelem, ale také s hodnotícími orgány. Společně se snažíme vytvořit smysluplný, atraktivní a obyvatelný prostor, který bude současně splňovat ekologické nároky.



IROP – 2024

Zacílení

**Intravilán
měst
a obcí**

Co je obsahem podpory

Jedná se o komplexní revitalizace veřejných prostranství: zpevněné plochy, sadové úpravy, vodní prvky, chytrý mobiliář

Výše podpory

80–90%*

*nákladů na realizaci



ZADRŽOVÁNÍ VODY V KRAJINĚ



MOKŘAD OSVĚŽUJE KRAJINU

Mokřad je samostatný ekosystém trvale nebo sezónně zaplavený vodou. Tento unikátní přírodní prvek ozvláštňuje krajinu a přináší do ní tolik potřebnou diverzitu rostlinnou i živočišnou. Mokřady tvoří významnou zásobárnu vody pro své okolí. V období sucha jsou mokřady v ohrožení. Proto je třeba je stabilně podporovat nejen vodou ze srážek, ale také vodou povrchovou a podzemní. Zejména v letních měsících tak vyžadují zvýšenou péči.





LES

POSILUJE ROVNOVÁHU

Lesy nejsou zdaleka jen zdrojem těžby dřeva a místem pro odpočinek a relaxaci. Mají řadu dalších důležitých funkcí, které zásadně působí na kvalitu přírodního prostředí a tím i našeho života. Pozitivně ovlivňují nejen ovzduší, ale také půdu a vodu. Vodu zadržují jak v korunách stromů, odkud ji odpařují, tak ji přirozeně zasakují půdy. Lesy přirozeně regulují přívalem srážky, brání povodním a v obdobích sucha zabraňují erozi půdy nejen ve svažitém terénu. Les představuje ekosystém, který chrání před nepříznivými povětrnostními vlivy. Všechny tyto funkce lesa pak příznivě působí na psychiku člověka.



Do českých lesů a krajiny jsme navrátili už 10 miliónů stromů

Obnova lesů patří k důležitým pilířům naší činnosti. Už šest let sázíme stromy v lesích, které zasáhla kůrovcová kalamita. Jedná se například o Libavou, výsadbou sazenic jsme také kompletně obnovili tři revíry na LS Hlubočky, lesy na Střážnicku, Luhačovicu nebo Pelhřimovsku. Vysazujeme také paseky, například ve vojenském prostoru Březina. V roce 2022 jsme zasadili naši desetimiliónovou sazenici. Tuto událost jsme letos v dubnu také oslavili s našimi partnery na hradě Buchlově, kde jsme symbolicky zasadili památnou lípu.



FLORSTYL – s námi máte méně starostí

100% úspěšnost podaných a schválených dotačních projektů
15 let zkušeností

-  Ateliér se zkušenými projektanty
-  25 terénních pracovníků
-  Moderní technické vybavení – záruka šetrnějších zásahů do krajiny
-  Důraz na vysokou kvalitu ve všech fázích realizace projektu
-  Zajišťujeme následnou péči
-  Neseme odpovědnost za výsledky své práce
-  250+ zpracovaných projektů
-  300+ hektarů zrevitalizované krajiny za rok
-  50+ doposud zrevitalizovaných veřejných prostorů
-  250+ spokojených zákazníků
-  1.700.000 kusů navrácených stromů do krajiny za rok

FLORSTYL®

www.florstyl.cz
atelier@florstyl.cz
+420 571 893 141
+420 601 243 367

